

EL PROBLEMA DE LOS TRANVIAS

¿Es necesario el informe del Consejo de Estado?

En el artículo 170 del Estatuto se ha previsto el caso de que puedan los Ayuntamientos acordar la municipalización de algún servicio de los no mencionados en el decreto-ley.

El Gobierno autor del Estatuto no ha querido privar a los Municipios de esta facultad.

Es lógica esta actitud con el espíritu amplio y generoso de la ley. Además, tal es el desarrollo de las actividades en las grandes poblaciones, que lo que hoy aparece como una contingencia improbable, en el transcurso de unos pocos años puede plantearse como una necesidad inaplazable. La ley fundamental de los Municipios no puede ser calificada de imprevisionista en este punto. Ni en otros.

¿Qué trámites impone en estos casos el Estatuto? En anteriores trabajos lo hemos expuesto. Los mismos que para todas las municipalizaciones, más la autorización del Gobierno, que ha de recibir, además, el informe del Consejo de Estado en pleno.

Existe, pues, la tramitación adecuada, de modo preciso señalada, para estos casos.

No se trata, en el Convenio entre la Municipalidad y la Empresa de Tranvías, de una municipalización subrogada, ni de una concesión de obras ni servicios de las regladas por el Estatuto. Es, según el dictamen de los letrados, una modalidad nueva, especialísima, sin precedentes en el sistema de contratación municipal.

¿Cómo es concebible que en un caso nuevo, sin precedentes, la tramitación legal sea más ligera, imponga menores obligaciones que en aquellos otros previstos por la ley?

Para el desarrollo de este Convenio no se han seguido los preceptos que la ley impone para las municipalizaciones, subrogadas o no. Ni los que son obligados

para cualquier concesión de obras o servicios, por modesta que sea. En su virtud, no se ha sacado de la explotación de la línea de Estaciones y Mercados—y de prosperar el Convenio igual proceder se seguirá con las restantes líneas—a suabasta ni a concurso. No se ha considerado que se trata de una concesión por más de treinta años, para no cumplir la obligación del referéndum. No se ha aplicado, por analogía, ningún precepto legal. Está bien.

¿Mas cómo puede creerse suficiente el trámite de la aprobación de la Superioridad, sin el de que el expediente sea estudiado por un alto organismo consultivo, como el Consejo de Estado, si se impone a aquellos acuerdos municipales que, aun con analogía a los señalados en la ley no están taxativamente registrados en la letra de la misma, aunque concuerden literalmente con su espíritu?

Es este un olvido imperdonable en los letrados consistoriales. Estamos seguros, no obstante, que será reparado por el Gobierno, tan atento a la conveniencia de las ciudades, como al respeto riguroso de los preceptos de la ley.

Discurramos, pues, de acuerdo con la lógica, respetuosos con la ley, y seguros de que el Gobierno no sancionará, como es en el costumbre, las omisiones de los subalternos.

Y si señalamos esta omisión, no es por un deseo de oponer dificultades a las aspiraciones de una Empresa privada—aunque siempre estarían justificadas por la más legítima de defender el interés público—, sino por demostrar hasta la saciedad, de qué modo se ha llevado la tramitación de un problema tan ligado a las futuras expansiones de nuestra capital.

No creemos, pues, que lo que es preceptivo para lo menos, pueda dejarlo de ser para lo más.

vacilaciones vises del señor Stresemann y la restia oposición del señor Scialoja.

El expresado irio deplora la actitud poco enérgica de representantes de la Pequeña Entente que atribuye a falta de comprensión entre ellos, y añade que es sintático el hecho de que el señor Titules no haya podido convencer a los señores Benés y Marinkovitch para pedir admisión en esta sesión del Consejo conforme a lo establecido en el artículo del "covenant".

El Rey de España a Suecia

SAN SEBASTIAN, 7.—Por noticias recibidas en San Sebastián se sabe que el próximo mes de septiembre irá a Suecia el Rey de España para devolver al Soberano de aquel país visita que hizo a España.

El Convenio sobre Tánger

TANGER, 7.—La población tangerina sigue con avidez las noticias que llegan respecto al Acuerdo sobre Tánger.

La Prensa española señala las ventajas obtenidas por nuestra colonia en el nuevo arreglo.

El anunciado cruce de la Escuadra española

TANGER, 7.—Un motivo del anunciado cruce que efectuará la escuadra española, la Prensa local lamenta que entre los puertos que visitará aquella no figure Tánger, que hace más de treinta años no saluda la presencia de una escuadra nacional.

La Prensa expresa que, si en este viaje se incluya la escalada en el puerto de Tánger, los marinos españoles hallarían aquí entusiasta acogida, pues la estancia de las naves españolas en estas aguas constituiría una gallarda demostración de nuestra flota militar.

Notificación, al Gobierno inglés, del Acuerdo

LONDRES, 7.—Los embajadores de Francia y España notificaron ayer al Gobierno inglés la firma del acuerdo franco-español sobre Tánger.

El "Times", en uno de sus editoriales, dice que en su opinión ya no existe motivo alguno que impida la reunión en fecha próxima de una Conferencia en la que se hallarían directamente interesadas: Francia, España, Inglaterra e Italia, y añade:

"Una zona internacional que no disponga de una buena Policía no sería ventajosa para ninguna de las cuatro potencias interesadas en el asunto, y, además, perjudicaría moral y materialmente a Tánger."

Es preciso atender las justas reivindicaciones de España y remediar el abuso del estado de neutralidad permanente creado por el Estado, así como tener en cuenta las pero en modo alguno, en lo que concierne equitativo en la administración tangerina; a la Gran Bretaña, puede plantearse la cuestión de una revisión total del instrumento internacional creado al cabo de prolongados esfuerzos hace apenas cinco años.

El Estatuto de Tánger puede ser fácilmente regulado si todas las potencias lo quieren. Si ello no se consigue, el mundo condenará severamente a los responsables: La próxima Conferencia constituirá una prueba para los representantes de los cuatro países y demostrará la existencia o inexistencia de su sinceridad y buen sentido.

El comunismo

Autorización para usar un "stradivarius"

MOSCOU, 7.—El Gobierno soviético ha concedido autorización al violinista Tzyganov, que va a dar una serie de conciertos en Polonia, para llevar con él y usar en ellos un maravilloso "stradivarius" que forma parte de la colección de instrumentos de música del Museo Ermitage.

República judía autónoma en Siberia

MOSCOU, 7.—El Consejo de los Comisarios del pueblo ha decidido la creación de una República judía autónoma en Siberia, en la región de Birk, entre el río Amur y la gran carretera de Siberia, ocupando una superficie de dos millones y medio de hectáreas.

Radek ha intentado evadirse

BERLIN, 7.—El antiguo jefe de la propaganda soviética, Radek, que últimamente se había pasado a la oposición, a pretendido evadirse del pueblito del Ural, donde se hallaba desterrado, siendo detenido en Smolensko y conducido por agentes de la G. P. U. a Moscú.

Una mujer asesinada

PONFERRADA, 7.—En Rodrigo de las Regueras, varios mozos del actual reemplazo, que pasaron la noche del domingo último de broma y que habían frecuentado establecimientos de bebidas, ya de madrugada, apedrearon la casa de la vecina Ana Marcos. Al salir ésta a una ventana para recriminar a los autores del fuego sobre la ventana, causando la muerte, varios de éstos dispararon armas de fuego a la infeliz mujer.



Sanjurjo y Jordana, conferencia

Ayer conferenciaron extensamente el alto comisario general Sanjurjo, y el director general de Marruecos y Colonias. A parte de esta conferencia asistió el embajador de Francia, que ultimó detalles de su viaje a Marruecos.

Visitó al conde de Jordana el marqués de Hoyos.

La Sala segunda de la Audiencia de Cádiz, en Ceuta

CEUTA, 7.—Ha llegado la Sala segunda de la Audiencia de Cádiz, presidida por D. José Monedero, y que actuará hasta el 24 del corriente para sentenciar 49 juicios.

Recibieron a la Sala el alcalde, jueces de Instrucción y municipal, abogados y procuradores y otros elementos.

Repatriación de tropas

BARCELONA, 7.—Ayer mañana llegó el vapor "España, número 5", conduciendo 356 soldados repatriados, procedentes de la zona de Alhucemas. A esperar a los repatriados acudieron al muelle muchos jefes y oficiales, la banda de música del regimiento de Alcántara y familiares de los soldados. Algunos pertenecen a las provincias de Huesca y Lérida, y saldrán para sus pueblos en los trenes de esta tarde.

CEUTA, 7.—Zarpó para Algeciras el vapor "Barceló", con 478 licenciados del reemplazo de 1925.

Un pesquero embarrancado

SAN SEBASTIAN, 7.—Ayer noche el vapor "Mameleña 3", perteneciente a la casa "Mercader", después de efectuadas las faenas de pesca en las calas, hizo rumbo hacia Pasajes con una carga de 110 cajas de pescado. Después de recorrer 29 millas, el patrón, en vista de la espesa niebla, mandó sondar; pero en el momento en que los tripulantes se disponían a cumplir sus órdenes, una violenta sacudida que recibió el barco les hizo comprender que había tocado fondo. El "Mameleña" había embarrancado, y en vista de ello los 13 tripulantes ocuparon un bote y se dirigieron a San Sebastián. Durante toda la mañana de hoy la resaca y la marea han estado batiendo el barco, en el cual han ocasionado grandes desperfectos. El "Mameleña 3" fue construido en Inglaterra, y hace unos tres años embarrancó en la playa de la Concha, junto al palacio de Miramar. Poco después sufrió otro percance en Pasajes al chocar con otro barco.

De América por cable

El canal de Panamá y el de Nicaragua

LONDRES, 7.—Con motivo de las declaraciones del técnico francés Felipe Bunau Varilla, diciendo que la manera de resolver el problema del tráfico entre el Atlántico y el Pacífico es reducir el canal de Panamá al nivel del mar, se ha reanudado en Washington la discusión sobre la construcción de posibles canales. El Gobierno y los principales políticos se oponen a la nivelación del canal de Panamá, fundándose en el enorme coste de la obra y en las desventajas estratégicas que encierra.

El senador Warren ha declarado que el proyecto está fuera de toda posible consideración.

Se asegura que el Gobierno está dispuesto a iniciar pronto la construcción del canal de Nicaragua, fundándose en razones militares y comerciales.

Policías y bandidos.—Se fugan de la cárcel y son muertos a tiros

MEJICO, 7.—La Policía mejicana ha dado muerte a cuatro bandidos norteamericanos en la Baja California, a 25 millas de la frontera yanqui en el pueblo de Ensenada.

Tres de los bandidos eran desertores de la Marina norteamericana y al internarse en Méjico fueron detenidos y encarcelados en la prisión de Ensenada. De aquí lograron escapar sobornando al carcelero el domingo por la mañana.

Poco después de su huida salió la Policía mejicana en su persecución, logrando darles alcance en las inmediaciones de Ensenada, donde se trabó un encarnizado combate, cruzándose entre la Policía y los fugitivos más de cien disparos. Resultaron muertos cinco policías mejicanos y los cuatro bandidos.

Tren asaltado.—Muertos y heridos

VERACRUZ, 7.—Una partida de bandidos asaltó un tren cerca de Jalapa. Como los viajeros se resistieron, los bandidos dispararon sobre ellos, matando a tres e hiriendo a 10.

Finalmente huyeron, saqueando antes el furgón de equipajes.

La cuota norteamericana de residencia

LONDRES, 7.—El ministro norteamericano de Relaciones Exteriores ha informado a la Comisión de Inmigración del

Senado manifestándose contrario a la aplicación del sistema de cuota de residencia para los ciudadanos de los países hispanoamericanos propuesto por el senador Harris. La actitud de Kellogg se opone a la del ministro de Agricultura, quien defiende la proposición.

La adopción del sistema afectaría a miles de trabajadores mejicanos que realizan temporalmente trabajos agrícolas en California.

Lady Chamberlain

RIOJANEIRO, 7.—En viaje de turismo se encuentra en esta capital lady Chamberlain, quien almorzó con los embajadores de Inglaterra e Italia.

El "Atalaya" no lleva pasaje

RIOJANEIRO, 7.—El director de Telégrafos ha recibido noticias del jefe del Servicio Telegráfico en Belem de Pará comunicándole que el vapor incendiado "Atalaya" no conducía pasajeros, y que navegaba a 10/33 de latitud y 44/4 de longitud.

La American Legión

RIOJANEIRO, 7.—Han llegado 200 excursionistas de la American Legión. Permanecerán en esta capital dos semanas.

Economía en el Ministerio de Agricultura

RIOJANEIRO, 7.—Durante el año 1927, el ministro de Agricultura ha logrado economizar en sus servicios, sin quebranto de ellos, la cantidad de 121 contos oro y 21.293 contos papel.

En honor del ex Zar de Bulgaria

RIOJANEIRO, 7.—El ministro de Trabajo, señor Victor Konder, ha dado una comida en honor del ex Zar Fernando de Bulgaria, a la que han asistido el ministro de Alemania, el comandante de la Guardia Real búlgara, señor Atoyenoff y otras personalidades.

En busca del coronel Fawcett

RIOJANEIRO, 7.—Ha llegado la expedición Dyott, la cual partirá esta misma semana en busca del coronel Fawcett.

Manuel Alonso, en Riojaneiro

RIOJANEIRO, 7.—Ha llegado a esta capital el jugador de tennis Manuel Alonso, quien permanecerá este mes en el Brasil.

En honor d Julio Verne

RIOJANEIRO, 7.—La Academia Brasileña de Letras, ha celebrado una sesión que resultó solemnisima, en honor de Julio Verne, con motivo de su centenario.

Pronunciaron discursos los señores Constancio Alves, Medeiros de Albuquerque y Alfo Celso.

Un encuentro con los norteamericanos

WASHINGTON, 7.—El departamento de Marina anuncia que, según noticias oficiales, las tropas de ocupación yanqui en Nicaragua sostuvieron hoy un combate con las fuerzas del general Sandino, las cuales sufrieron un muerto y 20 heridos.

El general Sandino rechaza las perspectivas de paz

NUEVA YORK, 7.—"La Prensa" publica hoy una carta dirigida por el general Sandino a Mr. Johnson, el americano que trató hace algunos meses de reunir una conferencia de la paz en Nicaragua. En esta carta, Sandino le aconseja que hag testamento antes de ir a Nicaragua con el propósito de comprar el patriotismo de los buenos nicaragüenses. Sandino añade: "Nada quiero por mí personalmente. Deseo sólo ver a Nicaragua libre e independiente, sin injerencias extranjeras."

Argentina.—El I Congreso de Turismo

BUENOS AIRES, 7.—Ha terminado sus sesiones el primer Congreso de Turismo, al que han asistido delegados de todas las Repúblicas americanas.

Una carta sobre el manifiesto de las derechas

BUENOS AIRES, 7.—Don Rodolfo Moreno ha dirigido una carta al gobernador y a los ministros de Buenos Aires, invitándolos a querrelarse contra los firmantes del manifiesto publicado por la Confederación de los partidos de la derecha.

En dicho manifiesto se formulaban graves acusaciones a propósito de la intervención del Gobierno de Buenos Aires en los asuntos políticos de las provincias y al mismo tiempo se denunciaban irregularidades administrativas de monta.

Las elecciones serán el 1 de abril

BUENOS AIRES, 7.—El periódico bonaerense "La Nación" dice que el Gobierno argentino ha fijado para el 1 de abril la elección presidencial y la renovación de la tercera parte del Senado y la mitad de la Cámara baja. Para este efecto se constituirán 9.000 secciones en todo el país. Las elecciones generales se celebrarán en esta capital en la misma fecha.

El torneo de ajedrez

BUENOS AIRES, 7.—Ha comenzado el torneo de ajedrez organizado por la Federación Argentina.

Tomarán parte en el mismo jugadores de la Argentina, Chile, Brasil y Paraguay.

En memoria del generalísimo Díaz

BUENOS AIRES, 7.—La Federación de Sociedades italianas está organizando diferentes manifestaciones públicas en memoria del generalísimo italiano Díaz.

Sociedad de Naciones

El conflicto polacolituano.—Valdemaras llamado a Ginebra

PARIS, 7.—El "Matin" dice que el Consejo de la Sociedad de Naciones ha invitado al señor Valdemaras a trasladarse sin pérdida de tiempo a Ginebra.

Valdemaras está dispuesto a tratar con Polonia en Koenigsberg

KOWNO, 7.—En unas declaraciones hechas a la Prensa, el presidente del Consejo, señor Valdemaras, ha afirmado que el Gobierno lituano está dispuesto a hacer efectivas las recomendaciones hechas el 10 de diciembre por el Consejo de la Sociedad de Naciones con relación al conflicto polacolituano.

El señor Valdemaras añade que representará personalmente a Lituania en las negociaciones verbales de Koenigsberg.

El señor Valdemaras rehusa asistir a las sesiones

RIGA, 7.—El Presidente de Lituania, señor Valdemaras, ha telegrafado a la Sociedad de Naciones rehusando la invitación que le hizo el Consejo de la misma para que acudiera a las sesiones del mismo a explicar por qué causa no se llevaron a cabo las negociaciones acordadas para resolver las diferencias surgidas entre Lituania y Polonia.

La sesión de ayer del Consejo

GINEBRA, 7.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha aprobado el informe de la Comisión económica y decidido que la reunión de técnicos que entiende en el asunto de la abolición de las barreras aduaneras se celebre el 14 del actual, y el Comité consultivo económico, el 14 de mayo.

El Consejo examinó después diversas cuestiones relativas a la ratificación de Convenios, ocupándose luego de los trámites para la construcción del nuevo palacio de la Sociedad de Naciones.

La sesión privada que debía celebrarse hoy para fijar el procedimiento a seguir en lo que concierne al incidente de las ametralladoras de San Gotardo, ha sido aplazada hasta mañana. Los Sres. Briand Chamberlain, Stresemann, Scialoja, y Adacti se reunirán esta tarde para adoptar, si es posible, una actitud común en el asunto.

El informe del señor Stresemann

GINEBRA, 7.—En la reunión celebrada por el Comité económico del Consejo de la Sociedad de Naciones ha sido leído el informe del señor Stresemann.

En la discusión que se entabló después acerca de las obligaciones económicas internacionales, el señor Stresemann dijo que Alemania ratificará en breve la Convención relativa al opio.

Un telegrama del señor Litvinoff

GINEBRA, 7.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha recibido un telegrama del señor Litvinoff, en el cual solicita que se invite a Rusia par participar en la Conferencia del Desarme, que ha de celebrarse el día 15 del actual en Ginebra.

Hoy terminará sus trabajos el Comité de Arbitraje

GINEBRA, 7.—El Comité de Arbitraje y Seguridad terminará sus trabajos, probablemente, mañana. En la reunión de hoy ha estudiado los proyectos de Convención.

Aprobación de dos proyectos

GINEBRA, 7.—La Comisión de Arbitraje y Seguridad ha aprobado el proyecto de Convención general, de conciliación y el proyecto de Seguridad.

Igualmente, ha aprobado las resoluciones que han de ser presentadas a la Asamblea, preconizando que se sometan dichos proyectos a todos los Estados, sean o no miembros de la Sociedad de Naciones.

La cuestión húngara.—Se reúnen los delegados de Francia, Alemania, Inglaterra, Italia y el Japón

GINEBRA, 7.—De conformidad con lo que estaba anunciado, ayer tarde han celebrado una reunión los señores Briand Stresemann, Scialoja, Chamberlain y Adacti.

La conferencia ha durado desde las diez y siete hasta las diez y ocho cuarenta y cinco.

Acercó de lo tartado en la entrevista, se guarda absoluta reserva; pero la opinión general es que dichos señores se habrán ocupado con todos detalles del asunto relativo a las ametralladoras de San Gotardo.

El Consejo designará mañana ponente para informar acerca del asunto, creyéndose que serán nombrados el señor Chamberlain o el señor Bruckland.

La sesión se dará por terminada el sábado.

GINEBRA, 7.—En la reunión que han celebrado ayer tarde los representantes de Francia, Alemania, Inglaterra, Italia y Japón, se cree que dichos señores han llegado a un acuerdo, en principio, acerca de la cuestión húngara, que será sometida a examen del Consejo de la Sociedad de Naciones en la reunión que celebrará mañana a las diez.

La Delegación húngara ha hecho entrega al secretario de la Sociedad de un documento relativo al asunto de San Gotardo.

La actitud poco enérgica de los representantes de la Pequeña Entente

PARIS, 7.—Según el enviado especial del "Echo de Paris", en Ginebra, se observa por parte de ciertos delegados una tendencia marcadísima a limitar la extensión de la información relativa al incidente de San Gotardo. El señor Briand se ha llaba decidido a dar a esta información mayor amplitud, pero choca con las

Conferencias

El señor Aguayo, en la Unión Iberoamericana

Ante numeroso y distinguido público, dió ayer tarde, a última hora, una conferencia, el ilustre director del Instituto, don Miguel Aguayo, sobre el tema "El espíritu español en América a principios del siglo XIX."

Comenzó su discurso el señor Aguayo recordando su colaboración en el Congreso Económico, celebrado en 1900, cuyos trabajos le sirvieron de base para estudiar estas cuestiones.

Entrando en el tema de su disertación, dijo que el espíritu español fué el que salvó la posesión de un tesoro inapreciable de idealidad, que le confió la Historia: el idioma, la sangre y la raza a los pueblos americanos de origen español. España pudo resistir las grandes crisis del siglo XIX, y resurgir vigorosa luego de haberse reproducido en 20 pueblos, fianza segura de que jamás ha de borrarse de la Tierra el noble y generoso espíritu que les dió la vida.

Relató algunos hechos representativos de la gran sensación que en los países de América causaron las noticias de la invasión, según el conferenciante, reflejan una situación napoleónica en la Metrópoli hechos que, según el conferenciante, reflejan un potente resurgir del espíritu español y una arraigada fe en los destinos de la raza.

Hizo un paralelo entre los procedimientos coloniales de Inglaterra y España, señalando las ventajas e inconvenientes de cada uno, y habló del propósito del conde de Aranda de construir en las Américas Central y Meridional Monarquías tributarias de la española.

Al contemplar aquellos pueblos el solar de la Metrópoli invadido, en fuga la dinastía, entronizada la familia de Napoleón y más tarde conculcada la libertad por Fernando VII, creyeron que se eclipsaba para siempre el espíritu español en Europa, y considerándolo así atendieron a crear naciones independientes que encarnaran ese espíritu en América.

Terminó diciendo que la raza española no ha llegado aún a la cúspide de la grandeza, que esa plenitud se logrará en lo futuro y el espíritu español dirigirá los destinos del mundo, haciendo efectivas la justicia y la libertad.

El señor Aguayo que en distintas ocasiones fué interrumpido por los aplausos fué largamente aplaudido al terminar su brillante disertación.

La creación de la Medalla de Gratitud

La "Gaceta" publica un interesante Real decreto creando la "Medalla de la Gratitud de la Ciudad Universitaria".

En el preámbulo se dice: "La suscripción iniciada por V. M. en su Real decreto de 17 de mayo de 1927, como uno de los recursos destinados a la construcción de la Ciudad Universitaria de Madrid, ha obtenido la entusiasta cooperación de generosos donantes, que van continuamente acrecentando el capital que ha de invertirse en la ejecución de las obras."

Las iniciativas particulares y la actividad social concurren así con sus auxilios en una acción común al éxito de aquel proyecto, que ha de contribuir eficazmente al progreso de la cultura en nuestra Patria; justo es, por tanto, que unas y otras acciones meritorias tengan la consagración pública de la gratitud nacional en un testimonio perdurable, y para lograrlo, el Gobierno de V. M. ha acordado crear la Medalla de la Gratitud de la Ciudad Universitaria de Madrid, que sirva, al ser concedida, para acreditar con este honor distintivo a aquellos que hayan sabido merecerlo."

La nueva medalla se concederá por el ministro a propuesta de la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria.

Tendrá tres categorías: de oro, de plata y de bronce.

Su concesión no devengará derechos en metálico por su expedición, ni estará sujeta a más gravamen que el correspondiente al pago de Timbre del Estado.

El hallazgo de restos humanos

Nuevas manifestaciones del doctor Maestre

—Lamento mucho—ha dicho el doctor Maestre ayer tarde—no poder ofrecerles gran cosa, puesto que seguimos como estábamos; es decir, continuando el estudio a nosotros encomendado con la mejor buena fe y con todo entusiasmo posible.

Ustedes no ignoran que la labor encomendada a la comisión que tengo el honor de presidir es harto difícil y que requiere tiempo; pues es necesario un detenido estudio y concienzudo estudio por parte de todos, estudio en el que se ha de ir contrastando la opinión de cuantos intervinimos en el trabajo hasta llegar a una unidad de criterio. Llevamos ocho días de trabajo incesante, y durante ese tiempo se han celebrado dos reuniones o plenos y habrá de celebrarse por lo menos otra antes de ir a visitar al juez para entregarle el avance.

Hasta ahora hemos ido estudiando detenidamente la cuestión en todos sus aspectos, y si algo de particular hemos hallado que creyéramos debía ser comunicado al juez, lo hemos hecho; pero sin que esto sea motivo, en absoluto, para prejuzgar el asunto.

Nosotros admitimos, y como no, toda crítica pero la labor de la comisión no puede ser juzgada aún porque no ha terminado su cometido. Cuando éste termine y sea público, nos entregaremos al juicio de todos. Entre tanto pueden ustedes estar seguros de que si algún medio existe para llegar a definir en este interesantísimo y complicado asunto, ese medio lo tiene, indudablemente, la Medicina legal.

Hasta la hora presente no hemos hecho otra cosa que atenernos al estricto cumplimiento de nuestra obligación, tratando de resolver los puntos que nos han sido sometidos en el cuestionario planteado por el juez a la comisión; después ¡ah!,



después ya veremos, pues es posible que aún haya cosas más interesantes que resolver.

Hemos leído algunas observaciones que se hacen respecto a la importancia del examen de los huesos de la boca. En esto, como en otras muchas cosas más, la comisión no ha olvidado el menor detalle se han hecho estudios interesantísimos y se han obtenido radiografías admirables; todo, en fin, lo que ha sido preciso para que no quede por hacer absolutamente nada.

Y esto es todo—termina—cuanto se puede decir por ahora. Mañana—dice sonriente—será otro día, y quizá entonces falle la tan cacareada traca, o quizá no estalle nada: en fin, ya veremos.

Trabajos judiciales
El juez que entiende en este sumario continúa sus trabajos.

Saludamos al señor Fernández y Fernández de Quirós, quien nos expuso que hasta el presente momento no tenía noticia alguna de interés grande de qué tratar, y que toda su labor seguía girando al rededor de los informes que le van suministrando los técnicos.

Según hemos podido saber, el juez redactó ayer otra comunicación reservada, la cual fué enviada inmediatamente a la Dirección del Instituto Geológico.

El médico forense del distrito doctor Pombo, estuvo en el Palacio de los Juzgados, y dedicó la mayor parte del tiempo a despachar sus asuntos forenses que se refieren a otras causas.

BAILES MODERNOS

Plaza del Carmen, 1.

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Una publicación interesante

Real orden de gracias

Hemos recibido la obra que editada con carácter oficial lleva por título "Ordenación de disposiciones publicadas por el Departamento desde diciembre de 1925 al 31 de diciembre de 1926".

Es una obra realmente útil e interesante y el mejor elogio que de ella pudiéramos hacer está en la Real orden que publica hoy la "Gaceta de Madrid", en la que se dice que constituye una verdadera compilación metódica y ordenada, que, por su estructura, por la clasificación y agrupación de materias y por la escrupulosidad de su confección responde cumplidamente a un plan científico y meditativo, que revela probada cultura administrativa y desprendido entusiasmo profesional, no debe el Poder público, por razones de estímulo y de ejemplo, prescindir de exteriorizar su satisfacción, recogiendo seguramente el anhelo y gratitud de quienes por su labor cotidiana necesitan obras de consulta que hagan más fácil y fecunda su tarea.

Por ello la citada Real orden dispone: Primeramente. Que se haga público el nombre de los funcionarios autores o colaboradores de la recopilación de que se trata, señores don Alejandro Ruiz de Tejada, jefe de Administración de primera clase de la Dirección general de Rentas públicas, presidente de la Comisión Codificadora de Hacienda; vocales de la misma, don Francisco Martínez Orozco, don Antonio Román Herrero, don Guillermo Luis de Conde y don Baldomero Campos González, e individuos de las Subcomisiones, don Ignacio Coco y Delgado, don César Gómez Sancho, don Enrique de Ortega y Ripoll, don Luis Gil Pérez, don Eduardo del Moral Díaz, don Mario López Weiser, don Luis Cesteros Alducin, don José Cuesta y Moreno, don Francisco Silva y Jiménez y don Francisco Navarro y Franco.

Segundo. Que el trabajo realizado cause nota de mérito en los respectivos expedientes personales; y

Tercero. Que de Real orden se den las gracias a los enumerados autores del trabajo, significándoles el Real agrado con que ha sido vista su meritoria y utilísima labor, cuya consulta se recomienda a cuantas Autoridades, Organismos y Corporaciones realicen trabajos relacionados con las materias recopiladas.

BENZO-ZINAMIGO
HEROINADO
Jarabe Madariaga
Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS
En farmacias y en la del autor.
Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

En el Banco de España

La Junta general Accionistas

El domingo se celebró la Junta preparatoria de accionistas del Banco de España, y se leyeron la memoria y las proposiciones presentadas por los accionistas. Asistieron unos accionistas y presidió el gobernador, don Vergara, con los subgobernadores señores Belda y Montalvo, así como demás consejeros.

Comienza la Memoria haciendo constar que, aunque los hechos no son este año tan cuantiosos como el pasado, de ello debe felicitarse, sin embargo, nuestro patriotismo, pues signa que la situación financiera de la naci ha mejorado bastante, desapareciendo cuantiosas operaciones que han sido ocultas, al mismo tiempo que la abundancia de disponibilidades ha contribuido a reducir el número y volumen de efectos descontados y pignorados. El Consejo estudia la compensación de estas bajas ya ha dado mayor amplitud a las operaciones de pignoración de valores industriales, reduciendo al mismo tiempo el interés, ocupándose de otras reformas ya planteadas conducentes al mismo fin. Se han augurado sucesos en Valdepeñas, In Benito y Játiba.

La circulación fiduciaria alcanza al terminar el año la cifra de 4.202,44 millones contra 4.339,2 el año anterior.

El oro en Caja propia del Banco sube a 2.448,5 millones; pesetas y en poder de corresponsales extranjeros 30,2. La plata suma 685,1 millones.

Se han descontado en 1927 228.637 efectos sobre la plaza por valor de 5.160,2 millones de pesetas, conaja de 34.851, efectos y 2.941,8 pesetas en relación a 1926. Sobre otras plazas los descuentos han sido de 447.929 efectos inmortales 397,0 millones de pesetas, enaja de 247,7 millones con relación al anterior. La negociación en los pechos ha sido de 204.890 efectos representando 93,2 millones de pesetas, 10,6 mos que en 1926.

Los créditos con garantía de valores mobiliarios abiertos en 1927 han sido 29.850 por 5.316,6 millones de pesetas con tra 27.963 en el año anterior, representando de 8.079,0 millones de pesetas, resultando la baja, por consiguiente, de 3.362,4 millones no obstante haber aumentado el número de créditos a 1.887.

Las cuentas corrientes tuvieron un movimiento de 64.489,6 millones de pesetas, con ventaja, con respecto al movimiento de 1926 de 9.540,8 millones, y el saldo de estas cuentas corrientes que en 31 de diciembre de 1926 estaba representado por 1.012,2 millones, en 1 de diciembre último, sube a 1.073,1.

Los beneficios obtenidos por las Sucursales y Agencias suman 64,6 millones, en baja de 12,2 millones con relación a 1926. El dividendo de las acciones del Banco de Estado de Marruecos es de 206,908 pesetas.

Los beneficios brutos del Banco han ascendido a 111.939,005 pesetas, de las que descontadas por gastos y deducciones 23.469,398 quedan unos beneficios líquidos de 88.469,609, de los que corresponden al Estado, por su participación y otros conceptos, más de 44 millones. A los accionistas se ha distribuido un dividendo de 55 pesetas en el primer semestre y otro de 62,50 en el segundo, pasando a cuenta nueva 479.343,90 pesetas.

Fueron elegidos accionistas asociados los señores y entidades siguientes:

Primer grupo. Conde de Valdeagui, don Agustín Ruiz, don José María de Cortejarena, don Carlos G. del Valle, don Jaime Iravedra y don Alberto Paquet.

Segundo grupo. Fundación Fernández Izquierdo, Patronato de San Luis González, Escuela de Minas, don Rafael Bertrán de Lis, don Saturnino Tovar y don Carlos Huerta.

Tercer grupo. Conde Rosillo, duque de Aliaga, conde de Artaza, don José María Creus, don Gustavo Oliver y don Enrique Alberola.

El domingo próximo se celebrará la segunda Junta para discutir y aprobar la Memoria y reelección de consejeros que corresponde cesar.

BARCELONA

El señor Cambó dona diez millones de pesetas

Para premios de cultura

BARCELONA, 7.—Persona que por su relación constante con el señor Cambó está muy enterada de sus pensamientos, ha asegurado que el señor Cambó creará cuatro premios anuales de 25.000 pesetas y uno de medio millón de pesetas para la persona que se destaque con mayor relieve en la colectividad catalana. Parece que este premio lo concederá cada cinco años, aunque no ha concretado aún el señor Cambó si limitará el tiempo de la concesión o si la otorgará cuando lo indique el Instituto que integrarán los premiados.

El señor Cambó destina a éstos premios para su concesión a perpetuidad diez millones de pesetas.

—Se atribuye al señor Cambó el propósito, además de la creación, de tales premios, de legar al Museo de Barcelona los cuadros valiosísimos que va adquiriendo en sus viajes por Europa y donar la casa que habita a la Fundación Bernat Metge.

—El sumario instruido contra doña Josefa Fuertes, por asesinato de su marido vuelve a entrar en actividad. A consecuencia de la comparecencia ante el juez de un agente de la autoridad, se realizan gestiones para detener a un pariente de doña Josefa, sobre el cual recaen sospechas de que participara en el crimen.

Se ata y finge un atraco.—Protesta contra un libro.—De un accidente marítimo

BARCELONA, 7.—Al entrar al trabajo los dependientes de la Sociedad de Arte del Vidrio, establecida en la calle de Joaquín Costa, encontraron en el suelo, atado y amordazado, al dependiente Antonio Segura, de diez y siete años, que en el Dispensario fué asistido de fuerte excitación nerviosa. El muchacho manifestó a la Policía que al entrar al trabajo sorprendió a tres individuos escondi-

dos en un despacho, los cuales, después de derribarle, le ataron y taparon la boca con un pañuelo.

Como esta versión inspirara sospechas la Policía acusó a preguntas a Antonio, y éste acabó por confesar que había sido el mismo quien se había atado para dar un susto a sus compañeros; pero sin ánimo de causar ningún perjuicio a nadie.

—El tercer número del periódico semanal "L'Opinió", publicó un fragmento del libro de José María Segarra en preparación, "Ajo y sal". En dicho fragmento, Segarra habla de las chicas que pasean por las calles de Gerona en términos de mal gusto.

Este artículo ha causado gran indignación en Gerona para protestar contra el artículo que estiman "soez y canallesco". El alcalde ha contestado que no dejará impune la ofensa, que un escritor obscuro ha querido inferir a Gerona.

—A bordo del buque guardapesca "Marinero Conte" esaló para el sitio en que se halla embarrancado el pailebote "Raimundo Lulio" el juez instructor capitán de corbeta don Juan Ferrándiz, con objeto de reconocer la situación del barco y tomar declaración a los tripulantes. Con motivo de hallarse el buque detenido a 20 metros de la playa, no permitiendo el poco fondo que el "Marinero Conte" se acercara a su costado, el señor Ferrándiz tomó a voz la declaración de los tripulantes. Las mercancías que pudieron ser salvadas se hayan junto a la playa, custodiadas por los carabineros. El capitán y los demás tripulantes del buque se hallan albergados en la caseta de carabineros y son objeto de grandes atenciones por parte de los oficiales y soldados. Parece que la Naviera Mallorquina, propietaria del buque, intentará su salvamento una vez que los buzos hayan reconocido su situación.

Italia y la Exposición.—Agresora en libertad.—Otras noticias

BARCELONA, 7.—Se ha dado una nota por la Exposición de Barcelona, en que se comunica que es ya un hecho la concurrencia oficial de Italia a la Exposición.

—La agresora del canónigo doctor Portolés, Concepción Ramón, parece que ha sido puesta en libertad sin que haya pasado al Juzgado.

—Han sido puestos en libertad el presidente y el secretario de los "requetés", señores Pachu y Oliveras, que, comunicamos días pasados, habían sido detenidos y estaban a disposición de la autoridad gubernativa.

—El gobernador civil ha manifestado que ayer tarde había estado en Tarrasa girando una visita de inspección a las escuelas nacionales de aquella población.

—Los ladrones entraron en el domicilio del canónigo don José Serra Puig y se apoderaron de 2.500 pesetas en metálico, pertenecientes a la sirvienta del inquilino.

—Por el procedimiento de las colocaciones, Antonio Jiménez estafó a Manuel Royo la cantidad de 500 pesetas, y ha sido detenido.

El Hospital pontevedrés

PONTEVEDRA, 7.—La Diputación provincial se ha hecho cargo del hospital de ésta, que se hallaba regentado por el Ayuntamiento. El gobernador ha entregado al Ayuntamiento por el citado cambio la cantidad de 600.000 pesetas. La Diputación se propone realizar grandes obras en el hospital.

Llevará a cabo la construcción de pabellones para los tuberculosos y atacados de enfermedades infecciosas.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 7

	Día 7
Interior 4 por 100	74,00
G. y H.	75,00
Exterior 4 por 100	00,00
E.	00,00
Amortizable 4 por 100	86,50
Serie E nominales.	104,40
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	92,55
Serie F.	105,75
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	705,75
Serie F.	000,00
Deuda Ferroviaria	00,00
A.	99,50
B.	00,00
C.	00,00
Bonos del Tesoro	00,00
A.	00,00
Ayuntamientos	00,00
Madrid 1868.	00,00
Exprs. interior 1899.	00,00
Id. Id. 1909.	00,00
D. y Obras.	00,00
Ensanche.	000,00
Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. Id. 1918.	92,70
Cédulas—Banco Hipotecario.	
4 por 100.	00,00
5 por 100.	99,50
6 por 100.	110,50
Acciones	
Banco de España.	580,00
Banco Hipotecario.	579,00
Banco Español de Crédito.	562,00
Banco Hispano Americano.	250,00
Tabacos.	000,00
Fénix.	390,00
Ferrocarriles Andaluces.	89,00
Madrid Zaragoza y Alicante.	568,00
Metro.	149,50
Norte de España.	588,00
Azucareras preferentes.	000,00
F. C.	000,00
F. P.	000,00
Azucareras ordinarias.	000,00
F. C.	00,00
F. P.	39,25
Obligaciones	00,00
Río de la Plata.	240,00
Peñarroya.	102,50
Moneda extranjera	
Francos.	35,55
Francos suizos.	115,20
Francos belgas.	85,50
Liras.	85,50
Libras.	51,75
Dólares.	29,19
Dólares, cable.	5,99
	000,00

Firma del Rey

GUERRA

Con Su Majestad el Rey despachó esta mañana el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, poniendo a la firma los siguientes decretos:

Disponiendo el pase a la reserva del general de división don Salvador González Molina.

Ascendiendo a este empleo al de brigada don Mario Muslera.

A general de brigada, al coronel de Infantería don Enrique Ruiz Fornell.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al general de brigada don Joaquín Perteguer.

Al de la Guardia civil, don Luciano Sanz.

Destinando a los coroneles de Infantería don Miguel Abril, a la zona de reclutamiento de Barcelona; a don Eduardo Lagunilla, al regimiento de Luchana; a don Eugenio Moreno Serráiz, a la zona de Lugo.

HACIENDA

Real decreto referente a la tramitación de proyectos de obras en edificios de Aduanas.

Idem id. concediendo una parcela de terreno en la Moncloa para la construcción de un edificio destinado a Colegio de Huérfanos de funcionarios de la Hacienda pública.

Idem id. modificando varios artículos del Estatuto Municipal relativos a la prestación personal.

Idem id. nombrado gobernador del Banco Hipotecario de España a D. Emilio Ullastres Costo, actual Inspector General de dicho establecimiento.

Idem id. nombrando Jefe de Administración de primera clase en la Dirección general de Propiedades y Contribución territorial a D. Luis Martínez Ugarte electo de la Delegación de Hacienda en Valladolid.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—Todas las tardes, la comedia de Federico Santander y José María Vela, "¿Por el nombre?", gran éxito de esta compañía. Por las noches, el gracioso juguete cómico "El raid Madrid Alcalá".

LARA.—A precios populares, mañana jueves, tarde y noche, se representará la magnífica comedia de Linares Rivas, "La última novela", (butaca tres pesetas).

El viernes por la tarde, estreno de la comedia, original de Emilio Méndez de la Torre, "Los hijos de trapo".

COMICO.—"Un alto en el camino", la hermosa comedia del pastor-poeta, ya por las veinte representaciones. Pero esto no es más que la quinta parte del camino a recorrer en Madrid, porque el triunfo de esta obra es tan grande como inevitable, y que Pepita Meliá y Benito Cibrián, tendrán que interpretar en el Cómico cien veces seguidas los protagonistas de "Un alto en el camino". No hay más remedio que obedecer el mandato del público.

ESLAVA.—Mañana jueves, a las diez y cuarto de la noche, estreno de la opereta bufo-fantástica original de Manuel F. Palomero música de los maestros Marquina y Cayo Vela, "El candil del rey".

FUENCARRAL.—Con las localidades agotadas desde la mañana, celebró el grandioso espectáculo anunciado. Clamoroso éxito logrado por la compañía Eugenio Casals en "La alsaciana" y "El guitarrico". Emilio Sagi Barba, en unión de la eminente Felisa Herrero, constantemente ovacionados. La jota de "El guitarrico", Sagi Barba, vióse obligado a repetirla diferentes veces después de haber visado toda la partitura de "La alsaciana".

EL ESTRENO COMENTADO.—Aun no se ha estrenado en Romea "El rajá de Cochín", de Muñoz Seca, Pérez Fernandez y el maestro Rosillo y ya se comentan sus chistes su música alegre, el lujo en la presentación y la interpretación tan irrepachable. Pronto estreno de "El rajá de Cochín".

Todos los días gran éxito de "Daddy-Doll", con nuevas atracciones coreográficas de éxito jamás conocido.

NOTICIAS

Mañana jueves, continuará en el Ateneo de Madrid el ciclo de conferencias organizado sobre Cánovas del Castillo, disertando don Mariano Marfil sobre "Los silencios políticos de Cánovas".

El acto comenzará a las siete de la tarde.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—Primeramente, a pala: Gallarta II y Jáuregui contra Azurmendi y Villaró II.

Segundo, a remonte: Salsamendi y Echániz (J.) contra Pasieguito y Ugarte.

PRINCESA.—A las seis y media y diez y media: Paloma.

CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto: El demonio fué antes ángel.

LARA.—A las seis y media y diez y media: La última novela.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: ¿Por el nombre? A las diez y media: El raid Madrid Alcalá.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Un caballero español.

ESLAVA.—A las diez y cuarto: El candil del rey.

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Un alto en el camino.

FUENCARRAL.—A las seis y media, (matinée de moda): La alsaciana y El guitarrico. A las diez y media: La del Soto del Párral.

MARAVILLAS.—A las seis y media y tú serás mío. A las diez y media: Los largarteranos.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media: Daddy-Doll.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54-214

Los sucesos

EN MADRID

Un autobús de viajeros atropella a un niño

Los niños Marcial y Francisco López Naranjos, de once y nueve años, respectivamente, domiciliados en la calle de la Cruz, número 9 (Puente de Vallecas), iban en la tarde de ayer subidos en el tope de un tranvía. El cobrador les amenazó para que se apeasen, y al huir de éste y pretender cruzar la calle corriendo un autobús de viajeros que marchaba en dirección contraria alcanzó al niño Marcial, causándole lesiones de pronóstico reservado. Fue asistido en la Casa de Socorro correspondiente.

Otros atropellos

El automóvil del servicio público 13.875 M., que conducía Enrique Rodríguez Bustos, que habita en San Bernardino, 20 atropelló en la calle de San Bernardo a Elvira Gómez Fernández, de veinte años, que habita en San Vicente, 60, causándole lesiones graves, de las que fue asistida en la Casa de Socorro de la Universidad. El conductor fue detenido.

Por un auto que se dio a la fuga fue atropellado en la calle de Alberto Aguilera el anciano de setenta años Cipriano Redondo Cardena, que vive en la calle de Bravo Murillo, número 11.

Herido grave por una cox

José de Diego García, de dieciséis años, que vive en la calle de Márquez, 12, sufre lesiones graves en la frente que le causó al darle una cox la muía que conducía un carro que estaba desenganchado en el Camino Viejo de Vicalvaro. Fue asistido en la Casa de Socorro del Congreso.

Sustracciones

Hilaria Moreno Abella, que vive en la calle Mayor, 95, ha denunciado que en la calle de Santa Isabel la sustrajeron del bolso de mano una cantidad en metálico y un rosario engarzado en oro.

Luis Rodríguez, de veinticuatro años, que vive en Echegaray, número 29, denunció que le han sustraído un traje, que valora en 160 pesetas. Ignora quiénes sean los autores del robo.

EN PROVINCIAS

Un hombre atropellado y muerto por un tren

ARANJUEZ, 7.—Cuando intentaba aparecer en marcha fue arrollado por un tren Felipe Pradillo, que quedó muerto en el acto.

En una explosión en una fábrica de orujos resultan tres obreros gravemente lesionados

CORDOBA, 7.—Dicen de Bujalance que en la fábrica de orujos de propiedad del marqués de Guadalest ocurrió esta mañana una explosión de gases sulfurosos. Como consecuencia de la explosión se declaró un violento incendio, en el que resultaron con quemaduras y magullamientos de segundo grado los obreros Juan Zamora Cerpedora, José Olalla García y Tomás Cerezo García. En grave estado ingresaron en el hospital. El edificio resultó con desperfectos de mucha consideración. Las pérdidas son muy importantes.

Intentan asaltar un caserío, y la Guardia civil mata a tiros a uno de los asaltantes

SAN SEBASTIAN, 7.—Comunican de Oyarzun que cuatro individuos asaltaron un caserío de Balde, de dicha jurisdicción. Una pareja de la Guardia civil que les sorprendió les dió el alto. Los asaltantes sin hacer caso se dieron a la fuga, en vista de lo cual la Guardia civil disparó, matando a uno de los ladrones, que se llamaba José Martiarena, de veinticinco años.

Fallece otra de las víctimas del suceso de Quintana

LEON, 7.—Falleció en un sanatorio de esta ciudad el alcalde del Ayuntamiento de Santoreña, que residía en Quintana, en cuyo pueblo fue herido de varias puñaladas el domingo anterior en la riña que ocasionó un muerto y varios heridos graves, de los cuales hace días falleció otro.

Un niño con la cabeza destrozada por los topes de unos vagones

ZAMORA, 7.—Cuando se descargaba en la estación del ferrocarril un vagón de naranjas, los niños Manuel Refoyo Román de diez años; Manuel Morán Llanos y José Salvador Fernández se dedicaban a recoger del suelo naranjas averiadas. El primero se hallaba en el centro de una vía, en la que se preparaban varios vagones para cargarlos de sacos de cemento. Al intentar levantarse, el muchacho fue aplastado por los topes de dos vagones, y resultó con la cabeza completamente destrozada. Murió en el acto.

Intentó matar a sus dos hijos

MORAL DE CALATRAVA, 7.—En el pueblo de la Encarnación fue detenido Alfonso Cano Menor, que intentó matar a dos hijos suyos llamados Alfonso y Basilio, no consiguiéndolo por haberse encerrado éstos en una habitación del cortijo. Un embriagado que se resistía a su detención es herido por la Guardia civil

BAENA, 7.—En Puente Genil el vecino apodado "Juan el del buey", que se hallaba en un establecimiento de bebidas en completo estado de embriaguez, fue requerido por un guardia municipal para que depusiera su actitud agresiva. El beodo, lejos de hacer caso, sacó una navaja, con la que hirió al guardia, y logró desarmarle. Un somatenista que pasaba por aquel lugar intentó detener al agresor en el momento en que se presentaba el suboficial de la Guardia civil de aquel puesto, y cuando éste quiso detenerle, el borracho, con la navaja, arremetió contra el suboficial, que tuvo que hacer uso de la pistola, hiriendo gravemente a Juan.

Muerta por un carro

PAMPLONA, 7.—En Santacara, la niña de seis años Magenciana Jiménez, que iba acompañada de una hermana suya de doce años, fue apisonada en la pared por un carro, recibiendo lesiones que determinaron su muerte.

Muerto por un automóvil

GRANADA, 7.—Comunican del pueblo de Cúllar-Baza, que en la carretera de Mur-

cia a Granada el automóvil propiedad del súbido francés Sr. Stenier, conducido por su dueño, atropelló al carrero Nicanor Sánchez Mesa, el cual quedó muerto.

Cae al mar y desaparece

TARRAGONA, 7.—Procedente de Santa Pola, con rumbo a Barcelona, cargado de sal, navegaba el pailebote "Mascota". Al hallarse a la altura de nuestro puerto y 16 millas de distancia, cayó al agua el tripulante José Medina, de catorce años, hermano del patrón del barco. No fué posible recoger ni hallar al muchacho, a pesar de las maniobras efectuadas y de llevar José Medina puesto un chaleco salvavidas. El "Mascota" entró en este puerto para dar cuenta del hecho a las autoridades de Marina.

Caida mortal

TERUEL, 7.—Jugando varios niños en las proximidades del pueblo de Alcañe, Jesús Cadenas, de cinco años, se cayó de una peña de doce metros de altura y quedó muerto en el acto.

Suicidio de un carabnero

BARCELONA, 7.—A las cuatro de la madrugada, hallándose de servicio en la calle de San Andrés, frente a la de Palomar, el carabnero Juan Rivas López se suicidó disparándose un tiro de pistola en la cabeza. El suicida quedó muerto en el acto y se ignoran los móviles que le indujeron a adoptar tan fatal determinación.

Supuestos parientes de Cristóbal Colón

VIGO, 7.—"El Faro de Vigo" publica copia de la escritura del padre Aureliano Pardo, que ha descubierto en el archivo del convento de los dominicos de Padrón, y que procede del archivo del convento de Santo Domingo de Pontevedra, 6 de agosto 1512, y se refiere a la fundación de un foro religioso. Aparece como testigo Alfonso de Colón, a quien el padre Pardo supone pariente del descubridor de América. Fray Pardo dice que en el mismo archivo existen documentos que datan del siglo XVII, en los cuales figuran los nombres de D. Pedro Colón, D. Miguel Enrique Colón y doña Benita Vargas Colón.

La Reina en Málaga

MALAGA, 7.—La Reina y las infantas pasearon a pie por varias calles de la ciudad, y en diferentes comercios hicieron compras.

El alcalde ha entregado a la Reina un cheque de 20.000 pesetas, cantidad con que el Ayuntamiento contribuye a la construcción de un campo de "golf".

EN EL PANTEON DE HOMBRES ILUSTRES

Bendición del monumento a don Eduardo Dato

Esta mañana a las doce tuvo lugar la ceremonia de bendecir el mausoleo erigido al ilustre estadista don Eduardo Dato.

Bendijo el monumento el párroco de la iglesia de las Angustias, padre don Vicente Sánchez, quien después de la bendición dijo una misa de "Requiem" en sufragio del alma del señor Dato.

En la Presidencia oficial del acto se hallaban el conde de Aybar, en representación de Su Majestad el Rey, los yernos del señor Dato, señores Zulueta y Espinosa de los Monteros, y los señores marqués de Alhucemas, Cierva y Bugallal.

La concurrencia era muy numerosa, figurando las hijas y nietos del señor Dato, las hijas del señor Sánchez, y los señores Ordóñez, Argüelles, Esteban Collantes, Montejo, Viguri, Silvela (don Jorge), Bergamín, Fernández Prida, Maestre, Calderón, Lizárraga, duque de Alba y duque de Medinaceli, condes de Heredia Spinola y Altea, duques de Sotomayor y Vistahermosa, Weyler (don Fernando), Prats, conde de los Andes, marqués de Valdeiglesias y otros muchos.

En representación del Gobierno asistió el gobernador civil.

El mausoleo es muy sencillo. La figura yacente de Dato se extiende, de tamaño natural, modelada en un bloque de mármol, sobre una especie de catafalco de la misma materia, muy sobrio y severo de traza. Cubre el cadáver un fino lienzo, en el que se precisan algunos rasgos del cuerpo. Las manos están cruzadas sobre el pecho, en actitud de rezo. La cabeza de Dato es un magnífico trozo de escultura. Detrás del cadáver se yergue, majestuosa, una figura de mujer, en bronce, que representa a la Fe y lleva con ambas manos una cruz, con la representación de Cristo, dorada a fuego, única nota brillante entre los broncees que forman parte del mausoleo.

A los pies de la estatua yacente hay un gran escudo de España, con dos ángeles, que sostienen unos festones de laurel y roble que encierran el escudo.

En el sencillo sarcófago de mármol que sostiene la estatua yacente van grabadas las palmas del Martirio, y en letras de bronce: "Eduardo Dato. Vivió por la Patria, murió por ella. Nació 12 de mayo de 1856 y murió, asesinado, el 8 de marzo de 1921, siendo presidente del Consejo de ministros y jefe del partido liberal-conservador."

El asesinato del señor Pa- redes

PARIS, 7.—El comisario especial Barthélemy ha convocado una vez más al padre Malpas, para pedirle detalles concretos acerca de la cartera pequeña, que fué encontrada en la casa del señor De Paredes al hacerse la inspección ocular.

El padre Malpas ha parecido recordar hoy que, seguramente, esa cartera no era la que él había visto varias veces sobre la mesa de despacho del asesinado.

En su consecuencia, la hipótesis de que había otra cartera conteniendo papeles, y que ha sido objeto de la quizá codicia del asesino, proporciona un nuevo elemento de juicio a los investigadores.

Jiménez Asúa en Cartagena

Pronuncia un brillante discurso y da lectura a una epístola coial del doctor Marañón

MURCIA, 7.—En el tero Romea se ha celebrado esta noche certamen literario, científico y artístico organizado por la Federación murciana de estudiantes. Presidieron el gobernador civil y demás autoridades. Seguidamente se procedió al reparto de premios, concediéndose el de honor al poeta cartanero Miguel Pelayo. Otro fué concedida Miguel de Castro, de Madrid, y el tercero, a don Leopoldo Ayuso. También repartieron varios accesitos a otros artistas. Después se hizo entrega al rector (la Universidad del título de presidente honorario, cruzándose entre el rector el gobernador los discursos de ritual.

A continuación el doctor don Luis Jiménez Asúa se levantó pa pronunciar un discurso, estallando unavación delirante. Comenzó diciendo qe, como ocurre en las comedias, cuando indispone el primer actor tiene que leer su papel el segundo; lo mismo le asa a él, ya que tiene que sustituir al ustre doctor don Gregorio Marañón, ques quien debía estar hoy en el lugar se él ocupa; pero trae una carta suya, qe significa lo mismo su presencia. Voy aéroslo, añade:

"Querido Luis: Te pido ae saludes en mi nombre a la Federación Estudiantil de Murcia. Yo debí haberme acompañado en esta visita a la gran ciudad levantina, en la que alienta uno e los más rreios y modernos espíritus liberales de España, y esto basta, por encima de todos sus encantos eternos, ara que esté tan cerca de nuestro corazón. Pero tú sabes de qué calidad han slo y en qué cantidad las obligaciones que se han opuesto a que cumpla esta era gratísima de saludar en persona a lo jóvenes estudiantes liberales murcianos. ¡Qué magnífica redundancia! Jóvenes además estudiantes, que es como poseer la plenitud de los pocos años. Y liberales; es decir, jóvenes otra vez y encima murcianos, que es un asunto de vitalidad sore tanto dinamismo. Me consueña de ni ausencia que seas tú el portador de esas palabras. Hermanos en la visión de lapatria futura, a nadie mejor podría encomendar el saludo de cariño y gratitud que envío a los amigos de Murcia. A todos un abrazo. A todos el fervor de estas palabras, emblema de nuestros días. Serenidad y confianza. Tuyo, Marañón."

El público, puesto en pie, ovaciona y da vivas al doctor Marañón.

Después el señor Jiménez Asúa habla del problema sexual, y dice que hay que hacer a los hombres más hombres y a las mujeres más mujeres. Luego dice que el estudiante, como joven, debe intervenir en la política. El hombre, el estudiante debe estar iluminado por un ideal. Hacía años—añade—oía decir a un viejo profesor que él haría lo mismo para Maura que para Canalejas.

Recuerda—dice—una frase del maestro Unamuno. Decía que cuando un político no se atrevía a cometer una monstruosidad llamaba a un técnico, y éste la cometía, con la mayor desprecisión. El técnico tiene el lenguaje que usaban nuestros germanófilos cuando decían: "No me hable usted de la guerra". Al principio, cuando Alemania triunfaba, preferían que les hablaran de la guerra; después no querían hablar de ella, porque la guerra significaba derrota. Así los técnicos dicen: "No me hable usted de la política", y es sencillamente porque el político recuerda su claudicación, porque el técnico es la apostasía y la decepción de un porvenir mejor.

Cuando se logre una cultura amplia, se habrá realizado el programa máximo de redención en España.

Una ovación delirante de toda la sala aclama al doctor Jiménez Asúa, y el público, fervoroso, le acompaña luego hasta el hotel.

Mañana será obsequiado con una jira y un banquete.

Sociedad de Electricidad del Mediodía

Con arreglo al artículo 45 de los Estatutos el Consejo de Administración ha acordado convocar a Junta general extraordinaria de accionistas, que se celebrará el día 25 de marzo corriente, a las cuatro de la tarde, después de celebrarse la Junta general ordinaria, en el domicilio social Gobernador número 24, para tratar de los asuntos consagrados en el orden del día.

Los señores accionistas que tengan derecho de asistencia podrán depositar sus acciones o resguardos en las oficinas de la Sociedad, Gobernador número 24, hasta el día 20 de marzo, de 10 a 12 de la mañana, todos los días laborables recogiendo su billete de entrada.

Madrid 5 de marzo de 1928.—El secretario José de Luque.—El presidente, Emilio Carrasco.

Esos de sociedad

En la residencia de los marqueses de Bedmar se ha celebrado una comida, de la que fueron conmensales, con los dueños de la casa, la marquesa de Argüelles, la condesa de la Cortina y los condes de Aguilar de Inestillas y Biandrina, la señora viuda de Manella y los señores Calderón (don Joaquín) y Gordón (D. Pedro).

El marqués de las Atalayuelas ha regresado de Alicantar.

El lunes se celebró en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, el enlace matrimonial del notable jurista y alto empleado del ministerio de Gracia y Justicia, don Federico G. Santibáñez, con la distinguida y encantadora señorita María López de Ceballos y Ulloa, hija de la condesa de Campo Giro. Apadrinaron a los contrayentes el conde de Peña Castillo y doña Petra Santi-

báñez, firmando el acta como testigos don Angel G. Santibáñez, don Pío Ballesteros, director de los Registros, don Ignacio Valenzuela; don Enrique Chacón, don Jerónimo González, jefe de sección de Gracia y Justicia, y los hermanos de la desposada, don Fernando, don Venancio y don Antonio López de Ceballos y Ulloa.

La iglesia estaba profusamente iluminada.

Bendijo la unión el P. Federico Curie, que al final dirigió una sentida plática encomendando las excelencias del Sacramento del Matrimonio.

La novia lucía un riquísimo traje blanco de brocado y ornaba su frente con una preciosa diadema de azahar.

La comitiva se dirigió en sus autos y coches a la suntuosa mansión de la condesa de Campo Giro, donde se sirvió un espléndido te.

Los recién casados, a los que de todo corazón deseamos felicidades sin cuento en su nuevo estado, y que han recibido valiosísimos regalos, saldrán para París y Londres en viaje de luna de miel.

CURIOSIDADES

El comercio de la cocaína

Una comunicación dirigida recientemente a la Academia Francesa de Medicina, por el Doctor Courtrot-Suffit, registra en números los progresos realizados en París por el comercio de la cocaína. En 1916, están indicados por el número 53 y en 1920 con el número 151, es decir, en cuatro años ese comercio se ha triplicado. Las previsiones para 1921 son peores aún. Estadística espantosa sin duda. Los traficantes infames de esa mercancía se valen de toda clase de astucias para disimular el odioso producto. Ya se trata de un mutlado que guarda en el hueco de su miembro de madera, el paquete de cocaína; ya de un músico, que lo disimula en la caja de su mandolina; ya de un anticuario que lo esconde en un vaso de la China; ya de un empleado de peluquería que lo lleva en la cajita de los enrizadores. ¿Quién puede adivinar?... Cien mil profesiones equívocas sirven de tapadera a la delincuencia que significa ese comercio, el cual podrá ser abominable, pero rinde ganancias pingües. Por un kilogramo de cocaína pagado en Alemania con 600 francos, se ha obtenido en Francia hasta 15 mil francos. "La Ilustración", de París, de donde tomamos estos datos, reproduce las observaciones hechas por el doctor Marfan sobre la descendencia de un hombre que sin tener herencia alguna morbosa, se ha entregado al vicio de la cocaína, después de una operación de renitis hipertrofica, absorbiendo por la nariz 4 gramos cada día. Ha tenido cuatro hijos este hombre: el primero, antes del vicio, de trece años, inteligente, sano; el segundo, de ocho años, al comenzar el vicio, (enfemizo, pero gracioso y sumamente inteligente); el tercero de seis años, en plena cocaínización, completamnete imbécil; y finalmente, el cuarto, idiota microcefálico.

Las elecciones en Polonia

Cómo quedará formada la nueva Cámara VARSOVIA, 7.—Una vez hecho el reparto de los setenta y dos puestos correspondientes a las llamadas listas nacionales, la distribución general de puestos en la nueva Dieta será, según todas las probabilidades, la siguiente:

- Bloque de colaboración gubernamental, 135 puestos.
- Partido socialista polaco, 63.
- Bloque de las minorías nacionales, 56.
- Partido radical aldeano "Wyzwolenie" (La Liberación), 36.
- Nacionales demócratas (derecha nacionalista), 37.
- Partido populista "Piast" y cristianos demócratas, 34.
- Partido aldeano de la izquierda, 25.
- Bloque de los partidos socialistas ucranianos, 11.
- Partido ucraniano "Selrob", 9.
- Partido nacional obrero, 9.
- Unión nacional judía de la pequeña Polonia, 6.
- Comunistas, 5.
- Unión y partido radical aldeano, 4.
- Partido Ucraniano del trabajo, 1.
- Diferentes listas locales, 12.

Pilsudski se prepara a gobernar

VARSOVIA, 7.—La victoria del partido de Pilsudski en las elecciones hace posible que éste ocupe la presidencia del Estado.

Se cree que Pilsudski tiene el proyecto de adoptar el sistema norteamericano de elecciones presidenciales, aboliendo el sistema electivo del Sejm, mediante el cual sólo se precisan los tres quintos de mayoría para cambiar la Constitución.

Los últimos datos no confirman la victoria del Gobierno

VARSOVIA, 7.—Después de conocidos los últimos resultados de las elecciones generales, puede afirmarse que el Gobierno no ha obtenido la mayoría parlamentaria que necesitaba, si no se procura el apoyo de las izquierdas o de las nacionalistas.

Los socialistas que contaban con 41 puestos en la antigua Dieta, han obtenido sesenta y tres.

El triunfo del Gobierno

VARSOVIA, 7.—Los resultados de las elecciones puede considerarse como posigran victoria del Gobierno. Los partidos de oposición (nacionalesdemócratas y cristianodemócratas), que ocupaban en la Dieta anterior 211 puestos, han salido muy quebrantados. El resultado de las elecciones puede considerarse como posibilidad de colaboración efectiva entre la Dieta y el Gobierno.

La Aviación

Salida del "Miss Columbia"

NUEVA YORK, 7.—Ayer, a las veintitrés y treinta y seis minutos (hora americana) ha salido a bordo del avión "Miss Columbia", para realizar la travesía sin escalas Nueva York-Habana el conocido millonario Charles Levine, el aviador Wilmer Stultz, que pilota el aparato, y la eñorita Mabel Boll como pasajera.

La señorita Boll es la misma que el verano pasado ofreció 50.000 dólares a Levine para que la condujese desde París a los Estados Unidos.

HABANA, 7.—A la una treinta y cinco de esta tarde (hora americana) ha aterrizado en esta población el aviador norteamericano Levine.

Trac como pasajera a la joven millonaria, de veintiocho años, Mabel Doll, la cual ha manifestado que el vuelo es la sensación más hermosa que ha sentido en su vida y que está decidida a intentar la travesía del Atlántico.

Por su parte, Levine ha manifestado que llevará a Mabel Doll como pasajera en el vuelo que proyecta desde Nueva York a Inglaterra para el año 1929.

Costes y Le Brix

DETROIT, 7.—Los aviadores franceses Costes y Le Brix, que emprendieron el vuelo con dirección a esta población, han llegado ayer después de un vuelo en el cual tuvieron que luchar por espacio de tres horas y media con una tempestad de nieve, sufriendo además los efectos de un fuerte viento contrario.

Reanudaron el vuelo a las doce y veinticinco con dirección a Chicago.

Lindberg ingresa en un sanatorio

BALTIMORE, 7.—El coronel Lindberg ingresará en breve en el Hospital de John Hopkins, para reposar y someterse a un tratamiento especial.

Aunque tanto el intrépido aviador como los médicos del hospital se han negado a comunicar a los periodistas la dolencia del glorioso aviador, se ha podido averiguar que Lindbergh padece una fuerte excitación nerviosa, no grave producida a consecuencia de los esfuerzos realizados al llevar a cabo sus brillantes vuelos de larga distancia.

Callizo, excluido de la Legión de Honor

PARIS, 7.—El "Petit Parisien" dice que la Directiva de la Orden de la Legión de Honor ha decretado la expulsión de la misma del aviador Callizo.

Esta medida obedece a que, como se recordará, dicho aviador, con objeto de adjudicarse un "record" de altura, había falsificado aparatos registradores.

El servicio aéreo entre Inglaterra y el Continente

LONDRES, 7.—La espesa niebla reinante ha dificultado en extremo os servicios aéreos entre Inglaterra y el Continente.

Los aviadores ingleses, franceses, holandeses, alemanes y belgas encargados de efectuar el servicio ordinario, se han visto obligados a aterrizar, poco después de su partida, por no serles posible orientarse.

El correo aéreo Francia-Argentina

LAS PALMAS, 7.—Por radiogramas recibidos aquí de Cabo Juby se sabe que el hidroplano francés que realizaba la inauguración del correo aéreo Francia-Argentina, ha sido hallado por otros aviones a 900 kilómetros de Río de Oro, donde aterrizó el sábado, a las siete de la mañana, por falta de gasolina. La tripulación no sufrió daño alguno y han continuado el viaje hacia Dakar.

Otro discurso de Mussolini

ROMA, 7.—En un discurso pronunciado en la Cámara de Diputados, el señor Mussolini ha expresado amenazas con motivo de las represalias de los austríacos en el Tiroi contra las tropas italianas, con motivo de las primeras declaraciones que hizo en la Cámara el presidente del Consejo italiano.

Además, el señor Mussolini ha ordenado a los maestros de las escuelas del Tiroi que se encarguen de confiscar todos los libros que encuentren escritos en alemán, y muy especialmente los catecismos y la Biblia.

Se aprueban los Convenios de Locarno Roma, 7.—El "Diario Oficial" publica un decreto-ley aprobando los convenios firmados en Locarno el 16 de octubre de 1925.

NOTAS DEL DIA

Por separado damos cuenta del acto de bendición del mausoleo erigido a don Eduardo Dato, en el Panteón de Hombres Ilustres, verificado hoy a mediodía.

Esta mañana despatcharon con el Rey los ministros de Guerra y Marina, sometiendo a la firma algunos decretos.

El jefe del Gobierno no acudió a Palacio, recibiendo en Guerra a los ministros de Hacienda e Instrucción Pública, al director de Abastos y a varios generales.

Por la tarde asistió a una reunión celebrada en el palacio de la duquesa de Parcent, por la Junta del Mutilado.

Continúa el alza de fondos públicos principalmente el Interior que sube de 73.35 a 74 por 100 y amortizable de 1917 de 92.50 a 93.25.

Las acciones del Banco de España bajan 2 enteros y las del Central suben 8.

Los ferrocarriles decen ante la masa de papel que sale a la venta y los Explosivos continúan reponiendo cambios.

Los francos siguen a 23.55; las libras ganan de 29.10 a 29.19 y los dólares de 5.97 a 5.99.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas por caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la ... ritis ... Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrítismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y a. s. q. e. s. m., Martín Pont, Bonifaz, 3, primero, San...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Grenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis